

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО...

Дворец спорта открылся в конце 1973 года, 30 декабря. Как вспоминают очевидцы того памятного дня, необычайно многогодично было новельное Дворце: «Яблоко негде было упасть», «Казалось, что балкон не выдержит такого количества народу!». Первый игрой в спортивном зале, который по тем временам считался одним из лучших в области (таких было всего четыре), была встреча баскетбольных команд Полевского и Первоуральска. Эта игра стала успешной для первичан, как и дальнейшая судьба спортивного учреждения.



В хронике событий завода, хранящийся в музейном комплексе «Свердловская домна», есть такая запись 1984 года: «В различных секциях Дворца спорта занимается около двух тысяч рабочих и их детей, в плавательном бассейне бывает до тысячи человек в день. Спортсмены завода достойно участвуют в городских, областных и республиканских соревнованиях. Звание чемпиона области завоевали взрослые юношеская команда по хоккею с мячом. Обладателями кубка области стали футбольная и хоккейная команды. Подготовлено много спортсменов-разрядников, мастеров спорта. Среди них: чемпион ЦС ДСО «Труд» по лыжным гонкам С.Марчук, чемпионка ССР по биатлону В.Русинова, мастер спорта по водным лыжам, четырёхкратный чемпион РСФСР А.Григорьев.

В годы строительства и первые семь лет работы Дворец спорта восхищали К.Х.Харых, Колпен, и, работавшие с ним в те годы, вспоминают, что хозяин он был рачительный. Особенно трепетно относились к бассейну, так как это был первый плавательный бассейн в городе. Константин Сергеевич сам профессионально знал работу и с коллективом спрашивал строго.

24 года на посту директора Дворца спорта трудился Виктор Ефимович Колпен, одновременно оставаясь действующим тренером сборной команды завода по волейболу. Погору тренерской деятельности, как судья всесоюзной категории, он часто выезжал на соревнования, но руку на пульсе жизни своего учреждения держал всегда.

Когда в 1988 году была пущена в эксплуатацию новая лыжная база, у В.Е.Колпена появились надежные помощники в лице заместителей А.И.Артошин и А.А.Гаврилова. Александр Иванович Артошин, отработав более 25 лет заведующим лыжной базой, ныне трудится мастером в ТПЦ-1. Алексей Анатольевич Гаврилов, тренер-преподаватель по плаванию, всю жизнь посвятил спорту.

В тяжёлые перестроевые годы, когда многие предприятия слопаны и рядом как ненужный баляс «сбрасывали с плеч» социальные объекты, руководство завода сохранило Дворец спорта на своём балансе. И как бы тяжело не было с финансами, не закрыто ни одной секции, благодаря энтузиазму тренерского состава сохраниены и все виды спорта, культивирующиеся во Дворце.

В.Александрович предложил проводить соревнования для руководителей «Белые воротнички» и сделать их традиционными. Интересное начинание полевчан было поддержано другими предприятиями и городами Свердловской области. А команда руководителей Свердловского трубного завода с тех пор ежегодно завоевывает призовые места на спартакиаде ГМПР «Белые воротнички».

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ДВОРЦА СПОРТА

Сейчас физкультурно-спортивный комплекс завода, в состав которого входит Дворец спорта, возглавляет Сергей Андреевич Луговских, депутат Полевской городской Думы. Он оказался не только человеком, влюблённым в спорт, но и талантливым хозяйственником. При нём «с подачи» руководства предприятия продолжается обновление материальной базы ФСК. На лыжной базе открывается хорошо оснащенный тренажёрный зал, закупается новый инвентарь: тренажёры, коньки, лыжи... Весь физкультурно-спортивный комплекс поэтапно ремонтируется: в бассейне идёт замена окон, благодаря чему он становится теплее и комфортнее. Спортивных залов лыжной базы и Дворца меняется половина покрытия. А еще в них появляются современные баскетбольные щиты, усиленное освещение – теперь оба зала соответствуют требованиям, предъявляемым к проведению соревнований областного и российского уровней.

Накануне для металлурга-2011 прекрасным подарком для всех горожан, и, в первую очередь, для спортсменов-лыжников, стала лыжероллерная трасса, построенная на средства завода. Esta трасса ещё больше расширила возможности спортооружий Свердловского трубного завода.

Новый летний сезон 2013 года руководством ФСК и завода запланированы работы по реконструкции стадиона. В связи с их масштабностью реконструкцию решено проводить поэтапно. В этом же году запланировано ещё одно преобразование: корт ворота заменят на только спортивные, но и все горожане будут заменены огромные окна – витражи – главное украшение фасада здания, и Дворец спорта снова «помолодеет».

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО – КОЛЛЕКТИВ

Двери Дворца спорта всегда открыты для тех, кто желает и любит заниматься физкультурой. Мы приходим в такие учреждения, порой, не замечая приветливых лиц, чистоту раздевалок, голубую воду и блеск плитки в бассейне, отремонтированные тренажёры в спортивных залах. Этую незаметную, но очень важную работу добросовестно выполняет технический персонал Дворца спорта. Вахтеры-гардеробщики Нина Лыжина, Зинаида Евдокимова, Раиса Галямова и Любовь Крылосова позаботятся о вашей верхней одежде. Заходя в бассейн, вы обязательно встретите улычивших администраторов Татьяну Зубрицких и Веру Белкинову. Чистота всех спортивных помещений в руках трудолюбивых уборщиц Елены Коробовой, Татьяны Астафьевой, Ирины Игнатьевой, Раисы Исмагиловой и Любови Локтюшкиной. Исправность тренажёров и сложных механизмов оборудования бассейна на плечах опытного сле-

поля Валерия Игнатьева. Качество воды в бассейне контролируют лаборанты Татьяна Ерыкалова и Светлана Горянская.

За здоровьем спортсменов внимательно следит спортивный врач со стажем Алёна Коновалова, внешний осмотр всех посетителей бассейна осуществляют медсёстры Лидия Потеряева и Анна Крейдер. Незаменимым помощником директора более 20 лет является Наталья Волкова. Яркие и привлекающие внимание афиши – дело рук художника-оформителя Марии Третьяковой. Чётко, безошибочно работают бухгалтер Татьяна Бачинина и кассир Галина Суслова. Много лет отдали Дворцу спорта Ольга Крапивина, Нелли Сафронова, Лариса Дьяконова.

Коллектив Дворца спорта Свердловского трубного завода убеждён, что спорт закаляет характер, и дружно работает на этот результат.

К печати подготовила
Лидия СОКОЛОВА

СПОРТ ЗАКАЛЯЕТ ХАРАКТЕР

Спорт всегда был и остается главным увлечением заводчан. Ещё в довоенные годы организовывались легкоатлетические кросссы, после войны пришёл интерес к туризму, футболу, баскетболу и другим видам спорта, а в 1972 году поленчане получили отличный подарок – новенький, «с яичками», Дворец спорта. Построенный Свердловским трубным заводом, он и сегодня помогает заводчанам, жителям города приобщаться к занятиям физической культурой, укреплять здоровье, добиваться спортивных побед.

Почти два года Дворцом спорта руководил А.Б.Ковалев, ныне первый заместитель главы Полевского городского округа. «Очень энергичный руководитель со множеством интересных идей, с ним было легко работать», – отзываются об Александре Владимиrowиче сотрудники Дворца.

Главной задачей коллектива этого спортивного сооружения было отвлечь подростков от соблазнов улицы, привлечь их к занятиям в детских спортивных секциях. Именно в эти годы после «перестроченного затишья» начал активно обновляться инвентарь Дворца, обустройство тренажёрных залов. Более частыми стали выезды команд и тренеров на соревнования самого разного уровня.

СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ

Всего в спортивных секциях ФСК занимаются около десятка человек, в группах оздоровительной направленности – более трёх тысяч горожан. В 2012 году проведено множество спортивно-массовых мероприятий, завоевавших областного, регионального, всероссийского уровня, в которых принял участие 7800 человек.

Работают группы здоровья, фитнеса, аэробики, аквааэробики. Занятия спортивных групп по волейболу, баскетболу, футболу, плаванию занимают большую часть времени в спортивных залах.

С раннего утра и до позднего вечера в плавательном бассейне занимаются оздоровительные и спортивные группы под руководством опытных тренеров Евгении Давыдовы, Любови Перескоковой, Натальи Нурдиновой, Наталии Пискуновой, Александра Данилова. Пловцы, занимающиеся в ФСК СТЗ, успешно выступают на первенствах УрФО, чемпионатах области, российских соревнованиях.

Команда баскетболистов под руководством супругов Тихоновых неоднократно становилась победителем чемпионатов Свердловской области, зональных, российских первенств, школьной баскетбольной лиги. Команда юношей 1997 г.р. – чемпионы Свердловской области, серебряные призёры зонального первенства России. Команда девушек 1996-1999 г.р. – серебряные призёры первенства Свердловской области. Талантливые, перспективные выпускники этих тренеров попадают в команды более высокого уровня.

Стабильно успешно выступают наши волейболисты. Женская сборная и команда девушек 1994-1995 г.р. неоднократно

тренировала сборную завода и был председателем заводского ДСО «Труд».

Титулованные спортсмены – лучшее подтверждение отличной работы тренерского состава. Анна Медведева – мастер спорта России, чемпионка УрФО, чемпионка Свердловской области. Андрей Мазурин – мастер спорта России, призёр Кубка Мира мастеров, чемпион Кубка Урала (среди спортсменов среднего возраста). Андрей Анашкин – мастер спорта России, чемпион Свердловской области. Владимир Порсев – мастер спорта России, чемпион Свердловской области среди юниоров. Юлия Иванова – кандидат в мастера спорта, чемпионка Свердловской области среди юниоров. На смену этим спортсменам подрастает молодёжь, у которой уже есть свои достижения.

Порадовала в этом году заводская команда футбольистов. В осеннем чемпионате Свердловской области среди команд первой группы «Свердловский трубник» занял второе место. Эта победа стала возможна в результате сложившегося сотрудничества между руководством завода и ФСК, главным тренером команды В.А.Мамочкиным, чемпионом зимней спартакиады народов СССР по хоккею с мячом, чемпионом России, чемпионом мира, мастером спорта международного класса.

Есть первые успехи у юных хоккеистов. В сезоне 2011-2012 гг. команда юношей 1995-1996 г.р. стала серебряным призёром первенства Свердловской области. Молодые тренеры кандидат в мастера спорта Игорь Шишкин, серебряный призёр чемпионата мира среди юниоров, мастер спорта Алексей Устинцев обучают детей, начиная с первого класса, игре в хоккей с мячом.



становились чемпионками Свердловской области. Подастает их смена. Девочки 1999-2000 г.р. вошли в пятерку сильнейших команд области. Тренирует команды Ирина Комарова.

Высокие титулы имеют воспитанники тренера по армрестлингу Алексея Бронского. Наибольшее количество успешных спортсменов-призёров среди лыжников-гонщиков. Команда успешно выступает на соревнованиях различного уровня, неоднократно становясь чемпионом и призёром чемпионатов и первенств Свердловской области. В составе команды – девять человек действующих мастеров спорта, нескользко кандидатов в мастера.

Имя Ивана Захарова, мастера спорта России, известно не только в Полевском. Он – неоднократный призёр чемпионата Свердловской области, призёр России по марафонам, первый обладатель Кубка России по марафонам, шестикратный победитель супермарафонов «Уральская сотня». Первым и единственным, тренером спортсмена является его отец, Владимир Иванович Захаров, тренер-преподаватель ФСК по лыжным гонкам с 1973 года.

Опытные тренеры по лыжным гонкам – Евгений Шевалёв и Владимир Карпов. Евгений Антонович тренирует сборную команду завода, а Владимир Александрович – юных лыжников. Большой вклад в развитие лыжного спорта в Полевском внес Геннадий Васильевич Шишшатов, который долгое время

не перестает удивлять и вдохновлять заводских ветеранов, среди которых немало ветеранов спорта. Они с энтузиазмом участвуют в спортивных соревнованиях, сами становятся инициаторами многих состязаний.

Ежегодно на базе ФСК проводятся зимняя и летняя заводские спартакиады, турниры женских и мужских волейбольных и баскетбольных команд, чемпионат ОАО «СТЗ» по мини-футболу имени Н.В.Вохмёрова, соревнования по лыжным гонкам среди инженерно-технических работников и служащих завода, соревнования производственных бригад предприятия по девизом «Всёй бригадой на лыжне», соревнования по пулевой стрельбе и многие другие.

Коллектив сотрудников заводского физкультурно-спортивного комплекса всегда чувствует надёжное плечо цеховых физкультурных организаторов Юрия Дудина (ТЭСЦ-2), Михаила Сергеева (ТПЦ-1), Владимира Леонтьева (ЭСПЦ), старается находить новые формы приобщения работников предприятия и жителей города к занятиям физической культурой, спортом, здоровому образу жизни. Тренеры ищут пути и методики подготовки спортсменов к достижению высоких спортивных результатов.

Фото из архива Дворца спорта

Окончание на стр. 5